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Το Οικουμενικό Πατριαρχείο ιδρύει στο Λονδίνο 
Γραφείο Καταπολέμησης της Εμπορίας 
Ανθρώπων και της Σύγχρονης Δουλείας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Στην Ίδρυση Γραφείου Καταπολέμησης της Εμπορίας 
Ανθρώπων και της Σύγχρονης Δουλείας προχωρά η Μητέρα 
Εκκλησία της Κωνσταντινούπολης, όπως ανακοίνωσε η Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας. 

Πρόκειται για μία νέα διακονία η οποία υλοποιείται με τις ευλογίες και κατόπιν 
οδηγίας του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου. Το γραφείο θα 
εδρεύει στο Λονδίνο, λειτουργώντας υπό την αιγίδα της Ι. Αρχιεπισκοπής 
Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας και υπό την άμεση επίβλεψη του Σεβ. 
Αρχιεπισκόπου κ. Νικήτα.

“Η ίδρυση ενός γραφείου αφιερωμένου στην καταπολέμηση της εμπορίας 
ανθρώπων και της σύγχρονης δουλείας εντός της Ι. Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρεταννίας, δεν είναι μόνο ένα απαραίτητο βήμα στην εκπλήρωση του 
χριστιανικού μας καθήκοντος να προστατεύσουμε τους ευάλωτους, αλλά και μια 
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στρατηγική κίνηση που θα ορίσει την Ορθόδοξη Εκκλησία ηγέτιδα σε αυτόν τον 
παγκόσμιο αγώνα. Μέσω συντονισμένων προσπαθειών, εκπαιδευτικών 
πρωτοβουλιών και ενεργού συμμετοχής στον παγκόσμιο διάλογο, αυτό το γραφείο 
θα δώσει τη δυνατότητα στην Εκκλησία να έχει ουσιαστικό αντίκτυπο στον αγώνα 
κατά αυτών των σύγχρονων μορφών δουλείας”, τονίζει η Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Θυατείρων.

Αποστολή της νέας διακονίας
Τα ακόλουθα περιγράφουν τον ρόλο, τη δομή και την αποστολή της νέας διακονίας.

Κεντρικός Κόμβος Συντονισμού:

Το γραφείο θα λειτουργεί ως κεντρικό σημείο συντονισμού για όλες τις 
δραστηριότητες που σχετίζονται με την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων 
και της σύγχρονης δουλείας. Αυτό θα περιλαμβάνει τη συλλογή και διάδοση 
πληροφοριών, την έκδοση δημόσιων ανακοινώσεων και τη διοργάνωση 
συναντήσεων, σεμιναρίων, συνεδρίων και άλλων σχετικών δραστηριοτήτων. Με τη 
συγκέντρωση αυτών των προσπαθειών, το γραφείο θα διασφαλίσει ότι η 
ανταπόκριση της Εκκλησίας είναι συνεκτική, τεκμηριωμένη και αποτελεσματική.

Κέντρο Εκπαιδευτικών Πόρων:

Το γραφείο θα λειτουργεί ως κέντρο πόρων για την εκπαίδευση του κλήρου, των 
λαϊκών και της ευρύτερης κοινότητας σχετικά με τα τελευταία δεδομένα της 
εμπορίας ανθρώπων και της σύγχρονης δουλείας. Θα αναπτύσσει και θα διανέμει 
εκπαιδευτικό υλικό, θα φιλοξενεί εργαστήρια και θα παρέχει κατάρτιση για να 
διασφαλίσει ότι ο κλήρος είναι καλά ενημερωμένος και προετοιμασμένος να 
αντιμετωπίσει αυτά τα ζητήματα στη διακονία του. Αυτό θα δώσει τη δυνατότητα 
στους κληρικούς να συμμετέχουν ενεργά σε συζητήσεις και πρωτοβουλίες σε 
τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο.

Μηνιαία Διαδικτυακά Σεμινάρια:

Για τη διατήρηση της συνεχούς συμμετοχής και εκπαίδευσης, το γραφείο θα 
φιλοξενεί ένα μηνιαίο διαδικτυακό σεμινάριο. Αυτά τα σεμινάρια θα σχεδιάζονται 
για να ενημερώνουν τον κλήρο και τους λαϊκούς ηγέτες σε όλο τον κόσμο για τις 
τελευταίες εξελίξεις στον αγώνα κατά της εμπορίας ανθρώπων και της σύγχρονης 
δουλείας, να μοιράζονται βέλτιστες πρακτικές και να αναδεικνύουν το 
συνεχιζόμενο έργο της Εκκλησίας σε αυτόν τον τομέα. Αυτή η τακτική επικοινωνία 
θα προωθήσει ένα παγκόσμιο δίκτυο ενημερωμένου και ενεργού κλήρου, ικανού να 



ηγηθεί προσπαθειών στις κοινότητές του.

Ανάπτυξη και Διάδοση Εκπαιδευτικών Πόρων:

Το γραφείο θα είναι υπεύθυνο για την ανάπτυξη, έκδοση και διάδοση ενός 
εκπαιδευτικού βιβλίου πόρων, το οποίο προετοιμάζεται αυτή τη στιγμή από την 
Κοινή Επιτροπή του Οικουμενικού Πατριαρχείου και της Εκκλησίας της Ελλάδος. 
Αυτό το βιβλίο θα αποτελέσει ζωτικό εργαλείο για τον κλήρο και τους 
εκπαιδευτικούς, προσφέροντας θεολογικούς προβληματισμούς, πρακτική 
καθοδήγηση και μελέτες περιπτώσεων για το πως να αντιμετωπίζεται η εμπορία 
ανθρώπων και η σύγχρονη δουλεία στο πλαίσιο της Ορθόδοξης Χριστιανικής 
διδασκαλίας.

Δίκτυο Ειδικών και Εκπροσώπων:

Το γραφείο θα συγκεντρώσει και θα διατηρεί έναν ολοκληρωμένο κατάλογο 
Ορθόδοξων κληρικών, μελετητών και ΜΚΟ που είναι γνώστες του αντικειμένου 
της εμπορίας ανθρώπων και της σύγχρονης δουλείας. Αυτό το δίκτυο ειδικών θα 
είναι διαθέσιμο για να μιλήσει σε συνέδρια, να εκπροσωπήσει το Πατριαρχείο σε 
διεθνή φόρουμ και να παρέχει καθοδήγηση σε διάφορες πρωτοβουλίες. Με τη 
δημιουργία αυτού του δικτύου, η Εκκλησία θα διασφαλίσει ότι έχει μια ισχυρή και 
αξιόπιστη φωνή στον παγκόσμιο διάλογο για αυτά τα ζητήματα.

Τοποθεσία και Εποπτεία:

Το γραφείο θα εδρεύει στο Λονδίνο, λειτουργώντας υπό την αιγίδα της Ι. 
Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας και υπό την άμεση επίβλεψη 
του Σεβ. Αρχιεπισκόπου κ. Νικήτα. Το Λονδίνο, ως παγκόσμιος κόμβος, προσφέρει 
στρατηγικά πλεονεκτήματα για δικτύωση, συνηγορία και συνεργασία με άλλους 
οργανισμούς και κυβερνητικούς φορείς που εμπλέκονται στην καταπολέμηση της 
εμπορίας ανθρώπων. Η τοποθεσία του παρέχει εύκολη πρόσβαση σε ευρωπαϊκούς 
και διεθνείς θεσμούς, ενισχύοντας περαιτέρω την ικανότητα της Εκκλησίας να 
επηρεάζει την πολιτική και να οδηγήσει σε ουσιαστική αλλαγή.

Φωτογραφία αρχείου: Νίκος Παπαχρήστου 

 

Διαβάστε επίσης: 

Συνεργασία Οικουμενικού Πατριαρχείου και Εκκλησίας της Ελλάδος για 
την αντιμετώπιση της εμπορίας ανθρώπων
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